

Nota marginal

La dúplice y la tríplice

Una parte de la Prensa italiana y francesa, y aún algunos escritores españoles residentes en el extranjero, creen, o quieren que el mundo crea, que a la alianza más o menos claramente concertada entre los Estados Unidos y la gran Bretaña pueden contestar Francia, Italia y Japón con otra alianza que vendría a abrir una sima en las relaciones internacionales y a amenazar al mundo con la gran guerra mundial que se trataba de evitar o de alejar con el viaje de Mac Donald a Washington.

Nada más lejos de la realidad.

Es posible, es muy posible, que en la Conferencia de Londres al frente unificado de los dos pueblos de habla inglesa opongan otro frente, más o menos unificado los representes de Roma, París y Tokio.

Por ello será un episodio circunstancial, momentáneo y sin trascendencia en la alta política de ninguno de estos tres países.

Y aún nos atreveríamos a decir que esta unión circunstancial de la tríplice tendrá como finalidad subterránea ver si logra quebrantarse la dúplice que en Washington acaban de formar Mac Donald y Hoover.

Es difícil que ello suceda, aún cuando es posible.

Pero lo que no es posible es que esa unión de circunstancias entre italianos, japoneses y franceses llegue a tener estado serio y durable capaz de marcar un ritmo y una patita a la vida internacional de los tres mencionados pueblos.

Al Japón, a quien interesa enormemente la amistad británica para poder contrarrestar con éxito las ansias expansionistas del imperialismo yanqui en el Pacífico, no pueden sacarle de ningún apuro ni Francia, ni Italia, ni ambas naciones juntas.

El Japón sabe muy bien que, sin tener a los Estados Unidos muy seriamente amenazados por el Atlántico por una tercera potencia—y esta potencia sólo puede ser la Gran Bretaña—, no pueden intentar dar cima a sus aspiraciones de dominio en el Pacífico.

El Japón sabe muy bien que mientras la Gran Bretaña y los Estados Unidos formen una dúplice sincera no hay que pensar para nada en una lucha anti-yanqui en el Pacífico.

Y el Japón sabe esperar y, esperar, en la certeza de que la unión íntima entre los dos grandes colosos del mar no puede ser eterna, ni mucho menos.

Y si el Japón no puede tener ningún interés en enemistarse de veras con ingleses o yanquis, dedicándose a unos coquetos sin consecuencias beneficiosas con Roma y con París, lo más probable es que—según ya se dice casi oficialmente desde Tokio—en la conferencia de Londres trate de buscar, mediante una inteligencia con Londres y Washington, la manera de evitar que sus gastos navales sean exageradamente aumentados, o en otras palabras, el modo de salir de una competencia naval con los norteamericanos y los ingleses.

Por este lado, por el lado del Japón, la tríplice en que sueñan algunos es absolutamente impracticable.

Tampoco parece cosa muy probable que entre Francia e Italia pueda llegarse a más inteligencia que a la de impedir que sea suprimida el arma del submarino.

Y precisamente lo que hace temer que fracase la Conferencia de Londres es la rivalidad de armamentos navales que existe actualmente entre franceses e italianos, resulta difícil suponer que éstos puedan unirse para formar una alianza que oponer a la de los pueblos de habla inglesa.

Mac Donald y Hoover han de haber tenido muy presente esta imposibilidad de que se al-

zase frente al dúo un trío antes de llegar a ninguna conclusión en sus conversaciones recientes.

Hablar, pues, de una posible tríplice formada por Italia, Francia y el Japón son ganas de pasar el rato forjando novelas.

Las cosas son como son y hay que resignarse a ellas... por ahora.

Plinius

Del retablo español

Don Juan de Villanueva

Desterrados los delirios de Churriguera, y generalizadas las sencillas y graciosas cuanto buenas doctrinas de D. Ventura Rodríguez, aparece en primer término, honra de la arquitectura española, un joven lleno de grandes cualidades, inventiva, entusiasmo y veneración al estudio de la antigüedad, fuente de todo lo bueno. Discipulo de la Academia de San Fernando acabó de enriquecer su florida imaginación en Roma. Carlos IV le nombró su arquitecto, y esa misma Academia, de que era hijo, le confió la dirección de sus estudios: el público inteligente de toda España reconoció su mérito, y el aplauso general le proclamó el segundo restaurador de la arquitectura patria.

Elegante, puro, sencillo al par que grande y magestuoso en sus concepciones, nos dejó señaladas muestras de su talento, hasta en sus primeros ensayos, que fueron en el Escorial, «las casas de placer» para los Infantes. Hizo después en Madrid la «Iglesia del Caballero de Gracia», la «entrada del Jardín Botánico», el elegante «Observatorio astronómico», el «balcón de las Casas Consistoriales» y su obra maestra el «Museo del Prado», ese suntuoso monumento que, aunque con ligeros defectos, compete con ventaja con cuantos dedicados al mismo objeto hay en el extranjero.

La estimación en que le tenía Carlos IV fue tanta, que acumulando sobre él merecidos honores, le dio hasta los de comisario ordenador y los de intendente de provincia.

En Madrid, donde había nacido en 1739, falleció el 1811.

II Asamblea de la Asociación de Antiguos alumnos de la Facultad de Medicina de Granada

Como tenemos anunciado durante los próximos días 22, 23 y 29 se celebrará en nuestra capital la II Asamblea de la Asociación de antiguos alumnos de la Facultad de Medicina de Granada.

Ha aquí el programa de los siguientes actos que se celebrarán mañana y pasado mañana:

Día 27:—A las 11 horas; sesión inaugural en el Instituto provincial de segunda enseñanza; a las 15, visita al campamento de Sotomayor; a las 17, visitas al Hospital, Manicomio provincial y demás establecimientos de Beneficencia; a las 22, vino de honor y baile en el Casino.

Día 28:—A las 9 horas, sesiones operatorias en el Hospital provincial; a las 11, conferencia científica por los señores doctores don Fernando Escobar y don Antonio Villaspesa; a las 14, excursión marítima y banqueto ofrecido por la Diputación en la casa de campo «Villa Sofia» (Aguadulce).

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Ensayos

Compradores tímidos

Hay mucha gente que siente timidez de entrar en una tienda. Contrasta esta timidez con la audacia de otros compradores, y especialmente compradores, que experimentan un placer revolviendo cosas sobre el mostrador para salir sin comprar nada. Pero donde esta timidez se advierte con mayor intensidad, es en las tiendas de libros. Mucha gente no compró libros no más que por falta de hábito de entrar en una librería. La prueba es que el que se decide porque necesita un libro, suele salir con dos o tres.

Un año más de fiesta del libro, y el que frecuente librerías apenas nota progreso en la apatía de los españoles por el libro. Y es que un día al año es muy poco para vencer una resistencia de siglos. Hay que vencer esta timidez que el español siente ante una tienda de libros, en virtud de una labor constante, de cada día. Esta labor ya empezamos a iniciarla los libreros, que son los más interesados, y asimismo los editores, ofreciendo ediciones económicas de obras de gran público. No hay otro medio para crear el hábito de leer. Porque la lectura, que a los neófitos les parece empresa ardua, va poco a poco apoderándose de la voluntad como todos los venenos, éste quizá más irresistible que ninguno. Y esta es la gran propaganda que hay que hacer de los libros, que son, no solamente un instrumento de cultura sino un motivo de diversión.

Los que no leen libros han hecho correr la especie de que las obras maestras de la literatura son aburridas, de que «La Ilíada», «La divina Comedia», «El Quijote», son un plomo. Así se hacen de estos libros ediciones monumentales, de adorno, para dejarlas encima de una mesa, ediciones de sala de espera, en las que los niños convalecientes ven las láminas. Ello crea una superstición terrible en torno de los grandes

libros. De otra parte, el libro de texto, tormento de estudiantes aunque esté bien hecho, penoso siempre como todas las cosas obligatorias. Es evidente que resulta difícil romper un concepto tan arraigado en la conciencia nacional. Hay quien cree que solamente las novelas pueden entretener en casos en que no hay otra distracción a mano. En los viajes, en los balnearios, en las noches de insomnio.

Estas ideas se comprueban fácilmente detrás del mostrador de una librería. El comprador de libros está desorientado. Suele traer un papel en el bolsillo con los libros que necesita, libros obligados, que podríamos llamar de primera necesidad. En torno de él todos los volúmenes libres le gritan con sus títulos que son divertidos, tanto como el teatro y el cinematógrafo y que es diversión duradera que no se pierde que puede reanudarse en cualquier momento..., pero nadie les oye. De vez en cuando, una novela del éxito rompe el hielo y todo el mundo la compra. La mitad del éxito le debe la novela no más que a la propaganda: Comprueba entonces el lector ocasional que aquello es divertido, pero piensa que de estos libros no sale uno sino cada veinte años.

Ello quiere decir que se impone una gran propaganda de los libros y que el eje de esta propaganda ha de ser la diversión del libro. Hay que decir a las gentes que las obras maestras de la literatura son también divertidas, que preocupen a leerlas. Que el «Quijote» es una novela interesante y «La divina comedia» un poema admirable, de una fantasía arrebatadora. No cuesta nada probarlo. Tras esta convicción desaparecerá la timidez que la generalidad de los españoles siente a la puerta de las librerías.

Francisco de COSSIO

Llegada del Sr. Palanca

Como anunciábamos en nuestro número anterior, esta noche, en el rápido, regresa de Madrid el Gobernador civil de nuestra provincia, don Carlos Palanca.

Según informes que hemos recogido de entre diferentes sectores de la población, su llegada ha de ser esperada por numerosas personas; recibimiento que tendrá carácter de verdadera manifestación de adhesión a su justa actitud al proponer al Gobierno la sanción a que el ingeniero señor Cervantes se había hecho acreedor por su conducta de irregularidad ciudadana.

Almería entera, cuando tuvo conocimiento del correctivo acordado en Consejo de ministros, supo de las satisfacciones que se experimenta cuando un ansia de reparación es bien sentida. El ingeniero señor Cervantes, de triste recordación en la historia política local—historia de un ayer cercano—cosecha en esta ocasión la unánime... indiferencia a que su condenable conducta de caci que reprochable le ha hecho acreedor. En cambio, el manifestarse Almería para recibir entusiastamente al señor Palanca, se condensa un elogio sincero a los gobernantes enérgicamente justos.

Nosotros, también, por cuanto significa el acto de esta noche, damos nuestra más efusiva bienvenida a nuestra primera autoridad civil.

Estampas

La imbecilidad absoluta como la perfección suma, se da muy pocas veces en los seres. Los grandes criminales, deshonra del género humano, baldón de la especie, tienen con frecuencia rasgos que les enaltescen y dignifican... antítesis cruel son las vidas ejemplares, los espíritus luminosos empalidecidos y apagados sus fulgores por el nubarrón ominoso de algún acto o sentimiento reprochable. Y es que la humanidad tiende por ley misteriosa, al equilibrio, a la continua sucesión armónica, al feliz consorcio de la equilibración en todos los órdenes...

En la majestad serena de la tarde, se recortan limpios y afilados cual saetas perpetuas que se dirigen al cielo, los sauces del paraje triston y silencioso... el agua de un arroyo cercano entona sus elegias en un murmurio desgarrador y casi sin

entre el verdor de los árboles en tonalidades incopiables...

Momentos después, el silencio de nuevo... la quietud... el paréntesis indescribible... y así todo, ¡todo!... desengaño e ilusión... alegría y pena... negro y blanco... las eternas interrogaciones cuajadas de misterios, que aprisionan la existencia de los seres...

F. RUEDA PARDO

Cosas de París

El problema de la circulación

Hace pocos días leí en la Prensa francesa que las autoridades parisienses en vista de la plaga de mortandades, víctimas de la circulación urbana, se rompían la cabeza buscando una solución al escabroso problema.

Sucede, pues, en París, que al atravesar una calle o plaza, se está nada menos que en inmenso peligro su vida. No obstante, si usted se atreve, ha de ir saltando de escalón en escalón salvadas y en ellos esperar cada vez quince o veinte minutos. De modo que para cruzar la Plaza de la Concordia se necesita emplear dos o tres horas y eso que solo tiene 600 metros.

Allí el taxi supera al peatón. Unos a otros de los taxis se alcanzan y se espachurran, y esta es una de las principales causas de que el peatón salga siempre perdiendo y sea una víctima contante de tales barbaridades. Todos los días son innumerables las víctimas y las denuncias llueven hacia las autoridades francesas que no saben como arreglar tan gran problema.

Y el caso es que no resulta tan difícil solucionar el escandaloso asunto de los atropellos parisienses... La encantadora ciudad del Sena demanda medidas radicales y efectivas y a mi juicio una de ellas sería establecer en las calles de más tránsito, pasos subterráneos cuál existen en la calle de Alcalá y Puerta del Sol de Madrid: de esta forma el público podría atravesar de una acera a otra sin esperar las demoras del consabido guardia.

Y otras cosas se podrían hacer, pues la vida del ciudadano, lo mismo en París que en todas partes, debe estar siempre amparada de las autoridades.

Antonio RODRIGUEZ LOPEZ

Lérida y Octubre 1929

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron ayer 2 reses vacunas que dieron un peso de 270 kilos; 7 reses lanaras, las cuales pesaron 113 kilos, 29 reses cabrio, que arrojaron un peso de 358 kilos, y 22 ejemplares de cerda, pesando 1.451 kilos. Total 2.192 kilos.

En la Inspección entraron 6.400 huevos del país y 42.000 de África, cotizándose a 25 y 23 pesetas el ciento, respectivamente, y la unidad de 25 a 27 17 1/2 centimos.

En la Alhóndiga la patata se vendió de 27 a 30 pesetas los cien kilos, y al detall de 20 a 35 centimos.

Viajeros

Se encuentra entre nosotros procedente de Vera, el ex-gobernador de la provincia don Luis Jiménez Canga-Argüelles.

De Alicante ha venido el culto médico don Aurelio Bon Puljo.

Ha llegado de Málaga, el industrial don Juan Urrutia Layagostia.

Para Granada ha marchado don José Valero Soler.

Con igual dirección ha salido don Cecilio Barrán Rey. Ha venido de Lorca, don Pedro Francisco Ruiz.

Del momento

Una preocupación incomprensible

De vez en vez, nos suele «venir» cada notición de Jallende el Atlántico, según se mira al Norte, que nos deja un tanto suspensos. Una de ellas, es esta: el fabuloso multimillonario yanqui, John D. Rockefeller, «rey del petróleo» y dueño absoluto de mil millones de dolares (¡ay!) acaba de cumplir noventa años. Hasta aquí, la noticia no tiene nada de particular: esto se halla en la preocupación que ha atacado a este hombre extraordinario, y que es, escribir en un libro, la réplica a aquellos que le combatieron durante su dilatada de negociante en gigantesca escala.

—Al cumplir mis noventa años—ha dicho el señor Rockefeller—me siento tan animoso y optimista, como cuando tenía cuarenta. Por tanto, voy a dedicar todas mis actividades a confeccionar un libro en el que me defenderé de las acres censuras de mis enemigos. Toda es mi preocupación.

¡Pero hombre de Dios, con mil millones de dolares, que le proporcionan sesenta millones de pesos anuales, está el señor Rockefeller con esa, para él, grave preocupación! ¡Con mil millones! Lo suficiente para poder edificar un rascacielos de dos o tres kilómetros de altura y habitar en el último piso, a dos o tres mil metros de altura sobre el nivel de todos los hombres... ¡Y que rabien los destructores!

Martí-Mar.

Información frutera

Embarques

Para Hull, salió el vapor «Draco», llevando 6524 barriles.

Los embarques por Garrucha

Nuestro Delegado para los embarques por Garrucha nos comunica que la exportación de uvas por aquella rada, dará comienzo el próximo día 30, con el vapor «Bazan», que cargará unos 2000 barriles de uva, con destino al mercado de Londres.

Ventas

El vapor «Kronos» ha llegado a Bremen, y venderá en dicho mercado el miércoles.

El «Eva» ha vendido en Londres, a los precios siguientes: de 6 a 20; promedio de 13. Uva igual. Mercado flojo.

Otro telegrama: «De 6 a 20; mayoría de 12 a 14,6».

En Liverpool ha vendido el vapor «Düero», a los siguientes precios: De 8 a 18,6. Mayoría de 12 a 15,6.

De Sociedad

Ha llegado procedente de Soría, la distinguida señora doña Margarita del Campo, viuda del señor Mozas.

Ha venido de Madrid don Vicente Huber, inteligente y activo ingeniero de la importante casa FLOTTMANN fabricantes de los acreditados martillos y toda clase de maquinaria moderna a aire comprimido, cuya marca es muy conocida en todo el mundo por su sencillo manejo y excelente resultado para trabajos de minas, canteras etc., etc.

Sea bien venido y le deseamos un buen éxito en su negocio durante su estancia entre nosotros.

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Lea Vd. «EL MEDITERRANEO»

Si Vd. quiere adquirir una buena **ESCOPETA** comprela **Casa Sebastián** P.ª San Sebastián, 1. — Almería

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Eclos locales

Un edicto

El Presidente del Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos de la provincia, ha publicado un edicto, en el que hace constar que no habiéndose producido reclamación alguna sobre el Censo electoral de dicha Corporación, el Censo electoral de dicha Corporación, el Censo definitivo es el publicado en el periódico oficial con el número 227.

CLASES

de mecanografía al acto, se dan a domicilio. Se hace toda clase de copias, con reserva absoluta. Razón, Granada, 17 (El Llavin).

Barco de guerra

En la ensenada de Roquetas debido a la fuerte temporal reinante, entró de arribada forzosa el buque Escuela de Guardias Marinas de la Armada española «Galatea».

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse los destinatarios se encuentran detenidos los siguientes despachos.

Telegramas:

Miguel Lirola, José Lorente, María Camacho, Manuel Soler, José Fernández del Real, Hernández Castillo, M. Moreove, Fulgencio Ruiz, Jesús Balaca, Jiménez, Duraf, Teresa Juster, Director fábrica de pólvora, Romaguera, Manuel Sánchez, Jefe Estación, Carmen Jiménez, Isabel Martínez López, Emilio Gómez, Eduardo Morcilla y Juan Merlo Píntor.

Telefonemas:

Bartolomé Rafael Carrillo, José Morente, Teléfono 26, Cristóbal Navarro y Manuel Rodríguez, Manuel Alcaraz y Francisco Burgos, Rafael Moreno, Adela Murcia Antonio Olivares Joaquín Aballa Vageler, Ciriaco Rojas y María Morales.

Baja en canales

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento doña Mariana García Pérez, solicitando permiso para sustituir por tubos de desagüe las canales de la casa número 9 de la calle de Salas.

Reclamando por aguas

La reclamado del Ayuntamiento por el arbitrio sobre las tomas de aguas, don Luis Dominguez Sáez.

También ha reclamado del Ayuntamiento don Blas Rodríguez Carmona por la toma que tiene establecida en la casa número 14 de la calle del Niño.

Reparación

El gerente de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos de Almería, ha solicitado permiso del Ayuntamiento para arreglar unas averías del surtidor número 359 de la carretera de Granada.

Servicios urbanos

Ha solicitado del Ayuntamiento don Miguel Sánchez Rodríguez permiso para prestar servicios urbanos con un automóvil de su propiedad.

Comunicación

El Alcalde pedáneo de la barriada de Cabo de Gata ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, participando que se ha hecho saber a Juan León Martínez y José Hernández Verjel, la necesidad que tienen de aportar al Gobierno Civil nombre, apellidos y domicilio del patrono de aquella Almadraza.

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de reparación para que sea subsanada por nuestra Administración.

Madrid, Provincias y Extranjero

Provincias

Un hermano flamenco

Córdoba.—Al regresar a su casa el vecino Francisco Nieto, advirtió la falta de 2.000 pesetas y como sospechaba de su hermano, le denunció. Dicho el presunto ladrón, les fueron hallada 1800 pesetas, diciendo que el resto se lo había gastado en unas «juerguecitas».

Buques de guerra

Cartagena.—Han fondeado en este puerto, los buques de la Escuadra, «Alfonso XIII» y «Jai me I», acorazados; los cruceros «Méndez Núñez» y «Blas de Lezo», el destructor «Cadarso», los contratorpederos, «José Luis Díez», «Almirante Ferrándiz», «Lozaga» y «Sánchez Barcaiztegui», y los torpederos, números, 7, 9, 13, 14, 18, 20 y 21.

Crimen y suicidio

Castellón.—El vecino Agustín Pérez, se encontró con la joven Rosa Izquierdo, con la que había sostenido relaciones amorosas. El galán intentó reanudar dichas relaciones, y al negarse a ello la joven, el desechado enamorado dió una cuchillada a la joven dejándola muerta; seguidamente, el agresor volvió el arma contra sí, matándose.

Accidente automovilista

Barcelona.—Los jóvenes Sebastián Tamaret y Santiago Salvat, marchaban ocupando un auto que conducía al popular autor don Gregorio Martínez Sierra. Chocó con un auto, produciéndose grandes destrozos en ambos vehículos, y resultando ileso el excelso comediógrafo.

Un auto cae a un río

Oviedo.—De Irún, venía un auto con dirección a esta capital; el chófer, que iba solo en el coche, quedó dormido, cayendo el vehículo a un río, desde una altura de siete metros. El dormilón chófer, resultó con heridas graves.

Un buque con toda la barba

Tarragona.—En la playa de Ametllá del Mar, unos pescadores dieron caza a un besugo que pesó noventa y tres kilos. El descomunal pez, arrastró la embarcación en que se hallaban los pescadores, teniendo éstos que librar una verdadera

batalla para dominar a dicha fiera marina.

Un filántropo

Bilbao.—Don Aurelio Lopategui, fallecido en Plencia ha legado 47.000 pesetas para reformas en el Hospital de Barrica.

Martínez Sierra, víctima de un accidente de automóvil

Lérida.—En la carretera de Barcelona, cerca de Mollerusa, un auto que conducía al popular autor don Gregorio Martínez Sierra. Chocó con un auto, produciéndose grandes destrozos en ambos vehículos, y resultando ileso el excelso comediógrafo.

Una niña ahogada

Lérida.—En el pueblo de Tolarín, la niña Consuelo Vidal, hallábase cogiendo moras, cuando tuvo la desgracia de caer a una balsa, pereciendo ahogada.

Un primo ambicioso

Palencia.—A Cipriano Galindo, vecino del pueblo de Jabanera de Cerrato, que vino a la capital a comprar una partida de madera, les fueron timadas por el procedimiento de las limosnas, dos mil pesetas. Los timadores no han sido hallados.

Un conflicto obrero

Madrid.—En la fábrica «Vasconia» de Bilbao ha surgido un conflicto, en el que intervendrá el Comité paritario, creyéndose que pronto se ha de hallar la solución.

Entierro de un general

Madrid.—Ha fallecido el general señor González Latorre, que era gobernador militar de Málaga.

Nombramiento de Asambleístas

Madrid.—Se han cursado los nombramientos de los Asambleístas universitarios de las distintas sociedades.

La epidemia de parálisis infantil

Madrid.—En el Hospital del Rey, hay hasta 21 atacados de parálisis infantil. Se han registrado dos nuevas invasiones, aunque hasta la fecha no ha habido ninguna defunción. La epidemia tiende a decrecer.

Conferencia de Saborit

En la Casa del Pueblo, el «leader» socialista señor Saborit, ha pronunciado un discurso en el que ha atacado el sindicalismo libre. Aunque el orador, según propia confesión, es enemigo de la dictadura, los obreros, deben recoger y agradecer, cuanto bueno ha hecho el actual Gobierno. Termina elogiando los comités paritarios.

La causa contra Sánchez Guerra

Valencia.—Continuó la vista contra el señor Sánchez Guerra abreviándose la lectura del ro-

Carrero muerto por un camión

Valencia.—En la carretera de Madrid, cerca de Benifayó, un autocamión, atropelló a un carro, resultando el conductor del mismo, llamado José Lozano Abreu, muerto por aplastamiento.

Extranjero

Naufragio de un vapor

Milwaukee.—Una violenta tempestad desencadenada sobre el Lago Michigan, ha hecho naufragar un vapor que conducía 50 pasajeros.

El temporal en el Atlántico

Lisboa.—En todo el Atlántico reina un temporal imponente, habiendo tenido que refugiarse en el puerto de Cascaes diversos buques.

Muertos por una partida de bandidos

Sofía.—En las regiones montañosas de Trajan, una partida de malhechores atacó a un auto que, con lucía a varios magistrados.

Los bandidos, luego de desvalijar a los magistrados dieron muerte a dos de estos e hicieron a los restantes.

Como los gatos cae de un tercer piso y resulta ileso

Budapest.—Cuando se hallaba trabajando en un andamio a la altura de un tercer piso, un pintor llamado Luis Molnar, tuvo la desgracia de caer a la calle; y ante el asombro de todos los que presenciaron el accidente, el pintor-felino, salió andando por su pie, y fue a ocupar su puesto en el andamio continuando su trabajo, como si tal cosa.

En las calles de Berlín, unos gitanos promueven una reyerta

Berlín.—En el sitio más céntrico de este capital, un grupo de gitanos promovió una reyerta, en la que resultaron herido quince de los contendientes, algunos de ellos graves. La policía detuvo a los combatientes.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

De última hora

fort-Munich, resultando cinco muertos y ocho heridos graves, amen de numerosos heridos leves.

La familia Real y el Jefe del Gobierno en Jerez

Jerez de la Frontera.—Llegaron procedente de Sevilla, la Familia Real y el señor Marqués de Estella, habiendo sido objeto de un grandioso recibimiento; visitaron el monumento a Primo de Rivera, de reciente inauguración.

Los radicales-socialistas forman gobierno en Francia

París.—El Congreso radical-socialista, ha acordado aceptar el Gobierno; Deladier formará Gobierno, con personas del partido, por haberse negado los socialistas a colaborar.

Choque de trenes; muertos y heridos

Nuremberg.—Al salir de la estación el rápido Munich-Berlín, chocó con el rápido Franc-

fort-Munich, resultando cinco muertos y ocho heridos graves, amen de numerosos heridos leves.

La familia Real y el Jefe del Gobierno en Jerez

Jerez de la Frontera.—Llegaron procedente de Sevilla, la Familia Real y el señor Marqués de Estella, habiendo sido objeto de un grandioso recibimiento; visitaron el monumento a Primo de Rivera, de reciente inauguración.

Los radicales-socialistas forman gobierno en Francia

París.—El Congreso radical-socialista, ha acordado aceptar el Gobierno; Deladier formará Gobierno, con personas del partido, por haberse negado los socialistas a colaborar.

Choque de trenes; muertos y heridos

Nuremberg.—Al salir de la estación el rápido Munich-Berlín, chocó con el rápido Franc-

Notas deportivas

BOXEO

Mañana «Domingo» en el «Boxing Club» se celebrarán los anunciados combates, prometiéndose éstos de antemano ser un verdadero éxito. Palma II, el excelente boxeador que tantos ratos agradables nos proporcionó en ya pasados combates, se lanza dispuesto a hacerle ver a nuestro público, que es el Palma de siempre, el Palma científico, pegador, fuerte, tan admirado de todos. Su adversario el hebreo Roscalxin, es una verdadera maravilla, y al igual que Palma promete rehabilitarse, el sale dispuesto a abrirse paso en nuestros «rings» y a hacerse admirar.

En los combates preliminares el científico Vera II se enfrentará a Maturana (moscas) en un combate a 4 rounds de 2 minutos, y Ripoll-Rodríguez (Plumas) combate que promete ser de gran interés.

Marcialillo

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARRA
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL
Rambla de Alfareros, 15 pral.
CLASES ESPECIALES
- para carreras y oposiciones de Aritmética, Álgebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.
PRACTICAS
de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.
GENERALES
para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y cursos atrasados en instrucción.
Clases nocturnas de 8 a 10

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibirnos, el señor Monterreal en su despacho de la Presidencia, nos manifestó que con motivo de haber celebrado su fiesta onomástica, había con donado pequeñas multas impuestas a funcionarios del Ayuntamiento.

También nos dijo que esta noche regresaría de Madrid en el rápido, el Gobernador civil de la Provincia señor Palanca y que iría a recibirlo a la Estación en unión de otras autoridades.

Por último, nos manifestó que se estaban ultimando los preparativos para el homenaje que se ha de tributar a los médicos que concurren a las jornadas médicas que empezarán desde el día de mañana.

De la Comisaría

Blasfemo y agresivo

La Guardia de Seguridad, ha detenido y puesto a disposición del señor Comisario, a Fernando Muñoz Ortiz, por blasfemo, y haber producido lesiones leves con un piedra, a Antonio Sánchez Sánchez en el camino de la Estación.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Función para esta noche a las 9'45:

Éxito de Angelita Resall, la monísima bailarina; la notable pareja de bailes modernos, Lilla Aud Santi, y la colosal cancionista Pepita Llaser. Además, un bonito programa de cine.

Salón Hesperia

A las 9'30.
La película cómica en dos partes, titulada «La suegra de vacaciones». La comedia en 6 partes ROSA LA REVOLTOSA

Comentarios frivolos

Que toda la muerte es sueño

Tal es la metamorfosis de las cosas a través del tiempo, que si hoy volviera a animar la musa el cerebro del poeta de las famosas décimas, sería preciso hacer en ellas una importante corrección. Habría de declarar paladinamente que no solo la vida es quimera, pues lo es también la muerte, según vamos a probar con datos concretos.

En Chicago, una señora muerta por asfixia volvió a la vida gracias a una simple aguja conductora de electricidad, que reanimó su corazón. Misterioso poder de la aguja la fecha inédito, pues no había noticias de otras agujas vivificadoras que las clásicas agujas de pollos de los «tupis» madrileños, capaces de resucitar un estómago familiar.

En Viena, un médico acaba de inventar un aparato vivificador, cuya complicación mecánica no es este el momento de describirla.

Por último, en el hospital de Lasiboisier varios doctores han conseguido resucitar un muerto por medio de inyecciones de adrenalina.

Esto nos permite rectificar al poeta para decir que también la muerte es sueño, pero sueño pasajero del que es fácil despertar. Llevada la cuestión al terreno práctico, traerá consigo inapreciables ventajas. Por ejemplo, los actores de teatro pueden dejarse matar de veras en escena en la función de la tarde gracias a una sencilla aguja que les permitirá tomar parte en la función de la noche; los hombres «inmortales» podremos hacer un viaje de ida-vuelta a las regiones de ultratumba, haciendo que nos vamos, pero quedándonos, lo que viene a ser algo así como morir de mentijillas. Con esto lograremos poner un poco de realismo en la farsa escénica y un poco de ficción en nuestra vida de burguesa realidad.

Sabia aplicación de las leyes del equilibrio compensador. Y hasta es posible que «Cagancho», el benévolo enemigo de Tauro, se decida a entrar en corfo, y por derecho cuando sepa que por ello no causa ningún mal irreparable que le elimine de la lista de hijos predilectos de las sociedades protectoras de animales.

Y aún podríamos intentar dar vida al poeta de las décimas. Pero esto ya es más difícil. Ha pasado tanto tiempo, que hoy no comonos más décimas que las de segunda, a las que consagran su vida los campeones de atletismo, ni otra fiebre que la de la velocidad que nos consume y acabará por matarnos de una manera definitiva e inapalable.

Del Gobierno Civil

Se nos remite para su inserción la siguiente nota:

La Gaceta del día 24 del actual, publica la R. O. siguiente: Excelentísimo señor: Vista la propuesta de sanción formulada ante esta Presidencia por el Gobernador Civil de Almería contra don Francisco Javier Cervantes. Considerando que el expresado don Francisco Javier Cervantes viene haciendo desde mucho tiempo atrás sistemática obstrucción a la política del Gobierno lo mismo desde sus cargos oficiales que en su vida particular, sin recatarse de manifestar su hostilidad en términos de verdadera violencia y difamación sobre la conducta pública y privada de los gobernantes, y sin que sus discrepancias le hayan privado de aceptar formar parte de Juntas y Comisiones oficiales que, en lugar de agradecer como distinción del Régimen, le han servido para alardear de poderes ilimitados y de impunidad en sus demanes; Considerando que últimamente ha recrudescido la actitud de sus ataques con motivo de incidente ocurrido entre el Gobernador Civil de Almería y él, con ocasión de intervención en los embarques de uva de la Cámara Oficial Uvera, de la cual es Delegado Regio el señor Cervantes, habiéndose dirigido de palabra y por escrito, en términos injuriosos y despectivos, a la expresada Auto-

ridad vanagloriándose de su actitud y violencia ante el público y personas que presenciaron el incidente, que pudieron creer en la impunidad de que públicamente ha hecho constante alarde el señor Cervantes. Considerando que el señor Cervantes, usando de la violencia en el carácterística y dando apariencia y fuerza legal a su acción, se valió de procedimientos caciquiles en el ya antiguos, vulnerando los más fundamentales principios éticos, y privó de luz, vistas y ventilación la casa construida por un obrero con el producto de su vida de trabajo, en terrenos que lindan con los de propiedad del señor Cervantes en término de Aguadulce (Almería), levantando un muro pegado a la expresada casa, sin otro ánimo ni finalidad que los de hacer sentir al trabajador y al pueblo que, atemorizado, lo ha presenciado, a donde puede llegar el espíritu de venganza de un cacique que es contrariado en sus ambiciones. Considerando que son de adecuada aplicación en este caso los preceptos de los R. D. de 16 de mayo de 1926 y de 3 de Febrero último, S. M. el Rey (q. D. g.), de acuerdo con el Consejo de Ministros, en virtud de sus facultades discrecionales, se ha servido disponer.

1.º La imposición de una multa extrarreglamentaria a don Francisco Javier Cervantes, importante 25.000 pesetas, con destino a atenciones benéficas de la provincia.

2.º Que con cargo a los fondos de la expresada multa se derribe el muro con que ha privado de vistas, de luz y de ventilación a la casa del obrero José Figueredo.

3.º Que, a partir de esta fecha, cese en la Cámara Uvera y en las Juntas y Comisiones de que forme parte, quedando únicamente libre para el ejercicio estricto de su profesión, fuera de todo puesto oficial, en los que cesara ipso facto. Es, así mismo la voluntad de S. M. que la expresada multa de 25.000 pesetas se exija al señor Cervantes por procedimiento de apremio judicial, y mientras no esté satisfecha y se haga así público en la Gaceta de Madrid, impedirá al citado señor Cervantes disponer de sus cuentas corrientes, depósitos, bienes muebles e inmuebles y ejecutar toda operación que pueda dificultar su exacción.

De R. O. lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años.

Sevilla 22 de octubre de 1929. —Primo de Rivera.

Boletín Religioso

Santos de hoy: Ss. Evaristo, p., Luciano m. Santos de mañana, domingo: La Festividad de Cristo Rey. La Misa y oficio divino son de la festividad de Cristo Rey con rito doble de primera clase y color blanco.

El Jubileo circular en Santo Domingo.

Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Advertencia.—El lunes 28 está el Jubileo circular en la parroquia de San Pedro.

Noticias

AUTOMOVIL

«Overland» cerrado cuatro puertas, en buen uso. Se vende o cambia. Buenas condiciones y facilidades. En esta administración informarán.

SE VENDE

máquina «Yost» completamente nueva. Darán razón; León, 2.

¿Un higiénico y bien surtido establecimiento?

El hecho de ser «La Campana» el Bar y Restaurant preferido por el más exigente público determina el que tenga siempre mariscos frescos y un variadísimo menú confeccionado por expertos maestros de cocina.

POR REFORMA de local, se vende un escaparate. Razón en esta Administración.

Instituto Dental

Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca

ALFONSO TRIVIÑO

MÉDICO DENTISTA

Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18. Teléfono núm. 4

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No podréis término a vuestro padecimiento si no recurrís a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CANJAYAR 31 de agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtí.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable cosa que le agradezco es en el alma, que a los tres meses escasos de llevarlo puesto me lo he quitado desde hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad, estando a mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y se pone a su disposición para cuanto pueda serle útil su afmo. s. q. e. s. m.—Alejandro Pérez Navarro, vecino de Padules, partido de Canjayar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

No vacileis más y antes que sea demasiado tarde visitad con toda confianza al eminente Ortopédico en

- ALMERIA, lunes 21 octubre. Hotel Simón.
- Nijar, martes 22 id Fonda de Ramón Jerez.
- Lucainena de las Torres miércoles 23 id Fonda El Barquero
- Garrucha, jueves 24 id Fonda de Zamora.
- Mojácar viernes 25 id Fonda Isabel Flores Flores
- Cuevas de Vera, sábado 26 id Hotel Comercio.
- Huércal Overa, domingo 27, de 12 a 8 y lunes 28 por la mañana Hotel Universo
- Albox, lunes 28 por la tarde y martes, 29 por la mañana. Fonda Pelayo
- Serón, martes 29 por la tarde y miércoles 30 por la mañana Hotel Casino.
- Zurgena, miércoles 30 por la tarde y jueves 31 por la mañana Fonda Andrés Mendón Herrero.
- Cantoria, jueves 31 por tarde y viernes 1 de Noviembre Hotel Levante.
- Tijola, viernes 1 de Noviembre por la tarde y sábado 2 por la mañana Fonda de Rogelio Martínez.
- Purchena, sábado 2 por la tarde y domingo 3 por la mañana. Fonda de María Cruz.
- Granada, martes 5 todo el día Hotel Alameda

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 25 de octubre de 1929 a las 7 horas:

En el centro de Europa reside los núcleos de perturbación atmosférica más importantes y por ello en Alemania, Suiza, Austria, Países Bajos y Francia el tiempo es malo.

En España ha empeorado; es mayor la nubosidad y los vientos soplan con fuerza.

La temperatura máxima de ayer fué de 23º en Huelva, Murcia y Almería y la mínima de hoy ha sido de 2º en Teruel. En Madrid la máxima de ayer fué 14º3 y la mínima de hoy ha sido de 7º6.

Tiempo probable:—Cantabria y Galicia vientos fuertes de la región S. W.—Centro y Extremadura vientos moderados del W, y aguaceros.—Cataluña y Levante vientos del cuarto cuadrante y tiempo inseguro. Andalucía vientos fuertes del W, y en Baleares vientos fuertes del W y chubascos.

Viuda de Lapeña

MODAS

Se vende en esta administración, papel de periódicos, al peso.

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO D PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

O C A S I O N

Pianola eléctrica, Orquestal, con instrumental de Violines Flautas, Platillos, Bombo, Redoblante, Mandolina y Piano, instalado en el acreditado Bar LA CAMPANA, de Almería, se vende franco embalajes, portes y gastos de instalación con 25 rollos en buen uso en pesetas 8.500, habiendo sido su coste 20.000 pesetas. Año y medio de funcionamiento.

Se dan facilidades de pago con garantía de persona solvente.

DIRIGIRSE AL RESTAURANT "LA CAMPANA"

o CASA "SÁNCHEZ DE LA HIGUERA"

BRAVO DE GOMA Los mejores y más baratos Granada, 81

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder

seguir cualquier carrera u oposición a

precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Apaez, 10

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

Tejidos, Pañería y Confecciones

"La Isa de Cuba"

CASA BENAVENTE

Calle Real, 2.—Placeta de San Gabriel 1 y Santo Cristo, 1

NOVEDADES EN CRESPONES DE SEDA NATURAL Y ARTIFICIAL DESDE, 3 PESETAS - SEDAS - VUELAS - LANAS - CHARMELINAS - ETAMINES - POPELINES Y CRETONAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS

GRAN COLECCION DE MANTONES DE MANILA, LISOS Y BORDADOS

EXTENSO SURTIDO EN PAÑERIA Y TELA DE HILO PARA TRAJES DE CABALLEROS

SASTRERIA DE PAISANO Y MILITAR A CARGO DE CORTADOR DE PRIMER ORDEN

GARANTIZAMOS EL CORTE Y CONFECCION

Casa la más acreditada :-: Precios los más baratos

si Parientes como extraños y que todo lo que lleva dho es la verdad en cargo del juramento que fho tiene y que es de edad de sesenta años lo firmó y su Señoría da que doy fee.—D. Blas de Guzmán.—Don Joseph Abis Benegas Carega y Xivaxa.—Ante mí: Miguel Antonio Romero, Esco.

Testigo Francisco de Castro.—En la ciudad de Almería a veinte y dos días del mes de Marzo de mil setecientos treinta y seis años, el dho don Phelipe de Perceval en nombre de sus partes para la dha información presentó por testigo a don Francisco Antonio de Castro vecino y Rexidor perpétuo de esta Ciudad, Capitán de Cavallos que fué de la Guardia Ordinaria de esta Plaza, y oy lo es actual del Reximiento de Cavallería de la Costa de este Reyno de quien su Señoría dho Sor. Gobernador Político y Militar recibió juramento en formo de Dro. que el susodho hizo por Dios y a una Cruz, prometió decir verdad y siendo preguntado al tenor de el pedimento que está por caveza presentado por el dho don Phelipe de Perceval Dixo: Save que a el tiempo que el Coronel don Antonio de el Castillo, naturel de esta Ciudad que sirvió a S. M. en Italia y casó en la Ciudad de Pavía con doña Julia Tacón naturel de ella, se retiró a España y arribo a esta Ciudad en compañía de su Muger y familia a ver a su padre, Hermanos y parientes de el dho don Aantonio, train por sus Hixos lexitimos a don Luis de el Castillo, que después fué Padre de la Compañía, a doña Josepha y doña Rosa de el Castillo, dándoles tratamientos de tales hixos, y éstos a los susodhos el de Padre y Madre, lo que vi

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios. Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catalogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :: Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

PARIS-MADRID

REAL, 9.-ALMERIA

Muebles fabricación propia

CLASES para carreras especiales e Instituto de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Topografía y Dibujo.

LEVANTAMIENTO DE PLANOS, copias y toda clase de trabajos de campo y gabinete.

CARLOS MORENO Y LOPEZ DE LARA
Ayudante de Minas.

García Aliz, n.º 4, bajo, decha - De 21/2 a 8 noche

ALPARGATERIA - BRAVO

Si quereis convenceros de que las alpargatas que vende, son las mejores y más baratas, visitar su establecimiento.

Granada, 81

Este número ha sido visado por la censura

do el testigo ser y pasar así; y que habiendo hecho ausencia de esta Ciudad, a continuar el Real Servicio el dho don Antonio de el Castillo se dexó en ella a la dha doña Josepha en las Casas de el Capitán don Indalecio de el Castillo su Abuelo y llevó en su Compañía y de dha su Muger a los referidos don Luis y doña Rosa del Castillo sus hijos, a don Joachin de el Castillo que a el presente se halla Colexial en el Imperial de el Sor. San Miguel en la Ciud. de Granada, a doña Blanca, doña Ana y doña María de el Castillo, y que el dho don Antonio de el Castillo falleció hallándose de Gobernador en la Plaza de San Felizes de los Gallegos, y la dha doña Rosa de el Castillo esta Religiosa Professa en el Convento de Santa Clara la Real de la Ciudad de Salamanca, y las referidas doña Blanca, doña Anna y doña María Religiosas Canónigas Reglares de San Pedro de la Paz de la misma Ciudad de Salamanca, todo lo qual save el testigo porque quando estuvieron en esta los referidos don Antonio de el Castillo y doña Julia Tación su Muger les visitó, trató y comunicó y vido trahian en su Compañía a los dhos don Luis, doña Josepha y doña Rossa de el Castillo y después tubo noticia y fice público, havian havido y procreado por sus lexítimos hijos a los dhos don Joachin, doña Blanca, doña Anna y doña María; y habiendo fallecido la dha doña Julia Tación que sobre vivió al dho don Antonio se vino a esta Ciudad el dicho don Joachin a las Casas de doña Alphonse de el Castillo su fia en las que se hallava la dha doña Josepha y save que el dho Coronel don Antonio de el Castillo fué Hijo lexítimo de lexítimo matrimonio del dho don Indalecio de el Castillo y Chacón vecino que fué

Autógena Cuadrado

Única casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles

Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio

CALLE DE BERENGUEL, 5 y AMAPOLA 2.

Propietarios

Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II. de Madrid

VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

Lea usted

"El Mediterráneo"

"COVADONGA"

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

AVISO DE INTERES

LA CASA VICIANA

Centro de ampliaciones fotográficas

cuenta desde hoy con TALLERES PROPIOS, pudiendo entregar todos los encargos que se hagan a las 48 horas.

No haga ninguna ampliación sin consultar antes con FRANCISCO VICIANA.—PABLO IGLESIAS, 10.—ALMERIA

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

JOSÉ FORNIELES NAVARRO

Granada 111 Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50

1 id. pastillas café con leche 3'50

1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajas y catuches

Carnicería 'La Montillana'

Rambla de Alfareros, 19

Esta nueva Carnicería, montada al gusto moderno, ofrece al público, carnes de ternera, vaca, cordero, etc.

Productos del cerdo

Morcilla de excelente calidad caliente a todas horas

RAMBLA DE ALFAREROS, 18

Este número ha sido visado por la censura

Horas de servicio público en la Administración de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos, de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30, de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia a-vión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Tarifa de esquelos mortuorios y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 "	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 "	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 "	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 "	20'00	15'00	10'00	5'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

Existencias en cebollas de Flores.— Arboles: Frutales desde 1.º de Noviembre.

No equivocarse, calle de Primario de Mayo núm. 49 (antes Rambla de Alfareros)

JUAN CABEL ALVAREZ

Huerta de los Cámaras